

# 讲不尽的“雷锋”故事 道不完的城市温情



雨下得正大,湿漉漉的巷子里,老奶奶摔倒在地,牙齿和嘴唇上都是血……

## 老奶奶身处险境时,边上守着个撑伞“暖男”

□ 记者 吴启珍

本报讯 “孩子你真棒!虽然不认识你,但坚决给你点赞、转发!你就是我们学习的榜样!”“伞下是春天,温暖了老人,温暖了陌生的你我!”3月1日下午,一张照片在缙云人的朋友圈中传开,市民纷纷为图片里的“最美瞬间”点赞。

照片中,天下着雨,一位老人坐在湿漉漉的地上,旁边一名少年为其撑着雨伞。这个撑伞的小“暖男”,就是缙云县壶镇镇壶滨初中七年级二班的曹暄晨同学。据曹暄晨讲,3月1日下午放学后,他正准备去他

同学父亲开的店里玩一会,走在巷子里的他,看见一位正在行走的老奶奶突然一个踉跄摔倒在地。

“事情发生的很突然,当时我一愣神后,就赶忙上前扶她。”曹暄晨说,当时雨还不小,老奶奶摔得挺重,地上有一摊血,牙齿和嘴唇上也都是血。当时有路过的大人以及高年级的同学看到后,也马上来帮忙了。过来帮忙的大人发现老奶奶只是磕破了嘴唇,就赶忙联系老人的家人。因为一直下着雨,他就给老奶奶撑着伞,直到老奶奶的家人来到现场。

“他回来没有告诉我,我是看到他老

师发的朋友圈才知道这件事情的。”暄晨妈妈告诉记者,看到这么多人在朋友圈为儿子点赞,觉得非常开心,也觉得儿子做得对。

缙云县壶滨初中七年级二班的施雪莲老师是曹暄晨的班主任,她说,曹暄晨平时就是一个乐于助人的孩子!同学钱丢了,会毫不吝啬地请同学吃饭。同学笔丢了,也会将自己的笔送给同学。

“我们学校的校园文化是慈孝,所以校园日常的学习生活中也一直有强调‘孝’的内容。我校学生在校外能有这样的表现,我非常高兴!”该校政教处主任麻楚一如是说。

八旬老人摔倒在地时,煤炉上正烧着食物,烧炭味在楼道内弥漫开来,紧锁的门窗怎么也敲不开……

## 危险步步逼近时,民警紧急破门而入

□ 记者 麻东君 通讯员 雷利锋

本报讯 3月3日晚上8点19分,遂昌巡特警大队接到报警求助,据报警人称,在位于遂昌县西街一幢建于上世纪八十年代的老宿舍楼内,弥漫着一股让人作呕的“烧炭味”,住户们找到异味的源头,可无论怎么敲门,屋内始终没人答应。

接到报警后,巡特警大队行动队的民警迅速赶赴现场。此时,该处老宿舍楼大院已经围满了热心的邻居,民警在住户的带领下,快速来到疑似“烧炭”的住户家门口。“有人吗?我们是警察,请开门!”民警

的叫门也没得到回应。随后,民警通过上下楼层查探,发现这户人家门窗紧锁,如果屋内有人,后果不堪设想。救人如救火,现场民警一边设法破门,一边紧急联系附近的开锁师傅前来协助救援。

不久,民警与赶到的开锁师傅合力破门而入,眼前的一幕令围观人群都惊呆了——在弥漫着浓烈“烧炭味”的客厅里,一名80多岁的老大爷躺在地上发出微弱的呼救声。民警随后发现,厨房的煤炉上正炖着食物,而这股“烧炭味”正是从厨房散发出来的。民警立即打开窗户进行通风处理,并及时熄灭了正在燃烧

的煤球。随着屋内空气的流通,老人的意识逐渐恢复。原来,老大爷平时独居,当天在家摔倒后就爬不起来了,而当时厨房的煤炉上还烧着食物。因为房间狭小,烧得正旺的煤炉导致了一氧化碳在室内的聚集。

逐渐恢复意识的老人一个劲说尾椎骨剧痛难忍。为防止移动造成二次伤害,民警迅速呼叫救护车,并与医护人员一起将老人抬上担架送往医院。

事后,民警及时联系到老大爷的家属,家属表示今后会加强对老人的看护。

目前,老人仍在住院观察治疗,已无生命危险。

天上下着大雨,来时只有20厘米深的水路早被淹没了,采茶回来的妇女被困河对岸

## 河水渐渐涨高时 民警冒雨“搭桥”去救援

□ 记者 叶小孚 通讯员 叶志明

本报讯 3月1日下午,莲都区碧湖镇中岙村村民纪女士到河对岸的山上采茶叶时遭遇大雨,导致来路被河水淹没,被困河对岸。所幸碧湖派出所民警第一时间赶赴现场,冒着大雨搭起木梯,及时救回了纪女士。

原来,当天下午3时许,碧湖派出所接到辖区中岙村曾大爷报警,称自己儿媳纪女士被困在离村还有5里路的山坳旁的河

对岸。因为天下着大雨,河水还在不断上涨。接到报警后,值班民警朱智侠带上救援工具,迅速带领两名辅警赶往现场。

天空依旧下着大雨,能见度极低。到达现场后,朱智侠等人很快发现了正在河对岸焦急等待的纪女士,由于没办法避雨,此刻她正全身发抖。

由于水势十分湍急,河道宽窄不一,也不知道深浅。询问过当地群众,得知水深至少有2米多后,朱智侠等人考虑到如果贸然使用救生圈以及抛绳过河,对

不识水性且身材并不高大的纪女士来说,风险系数非常高。于是,朱智侠一方面观察现场情况,另一方面根据实际情况马上调整了救援方案。他果断安排辅警迅速赶赴村里借来爬梯,并从两岸最近的两点把爬梯架过去。几经周折,在架好梯子后,纪女士在民警朱智侠多方的保护和指导下,最终成功地从梯子上爬了过来,成功脱险。

脱险后的纪女士,一个劲地向前来救助的民警表示感谢。

在开往峡谷的路上,一辆载有多人的大巴与中巴发生猛烈相撞……

## 事故发生后,交警紧急赶往现场处置

□ 记者 麻东君 通讯员 陈是庆

本报讯 3月3日中午,缙云县胡源乡胡村村头路段发生一起交通事故,一辆载有多人的旅游大巴车与一辆中巴车迎面碰撞,虽然两车车头损毁严重,但万幸的是,该起事故并未造成人员伤亡。

据了解,当天中午12点左右,一辆温州牌照的旅游大巴车由温州开往蛟坑大峡谷,车上载有不少游客。当大巴车行驶至胡源乡

胡村村头路段时,意外发生了,一辆由大洋开往缙云的中巴车突然与其发生猛烈地碰撞,车上游客被突如其来的事故给吓坏了,纷纷跑下大巴车。

缙云交警大队舒洪中队值班交警接到求助后迅速赶到了现场处置。交警在现场看到,中巴车驾驶室一侧的车头受损严重,前挡风玻璃已经完全破损,玻璃碎片散落一地。大巴车前保险杠以及左侧车头又多处凹陷。据交警勘查发现,该

起事故还造成路边一辆轿车受损。幸运的是,事故并没有造成人员伤亡。

据交警初步调查,该起事故是由于中巴车司机在超越路边的轿车时,没有提前观察路况,导致与对向的大巴车发生碰撞。

交警提醒广大市民,偏远乡村道路狭窄多弯,交通事故多发,驾驶机动车要时刻观察前方道路情况,保持安全距离,一定要注意减速,谨慎驾驶。

### 阅读提示

锅里烧着食物,独居老人在家中摔倒无法动弹,楼道里弥漫着刺鼻的炭火味;天下着大雨,老奶奶路上走着走着就摔倒了,磕破了嘴唇;湍急的水流淹没了回家的路,大雨打在身上冻得瑟瑟发抖……当危险一个个紧逼而来时,不论是邻居们紧急的敲门声、放学孩子跑上前伸过来的双手还是架往河对岸的梯子,每一个画面都写有“雷锋”的印记。

